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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:801 av Cassandra Sundin (SD)
Arktiskt turismsamarbete
Cassandra Sundin har frågat mig om regeringen och jag avser att arbeta för att ytterligare utveckla det arktiska turismsamarbetet från svensk sida.
Arktiskt turismsamarbete har, som Cassandra Sundin påpekar, bedrivits under en längre tid och på olika sätt. Som exempel nämns projektet Visit Arctic Europe som genomförs i norra Sverige, Finland och Norge med finansiellt stöd bland annat från EU-programmet Interreg Nord och Nordiska ministerrådet. Med utgångspunkt i gränsöverskridande nätverkande och hållbar utveckling, syftar projektet till att stärka de ekonomiska förutsättningarna för turismnäringen i de nordiska Arktisregionerna, exempelvis inom marknadsföring och konkurrenskraft.
Genom Nordregio stödjer Nordiska ministerrådet bland annat tre Arktisrelevanta turismprojekt inom områdena turism och lokal mat, turism och sjöfart samt utvecklandet av hållbar turism i de arktiska områdena.
En ökad efterfrågan på turism skapar förbättrade förutsättningar för att bo och arbeta i den arktiska regionen. För urfolk och andra fastboende skapas nya möjligheter till arbetstillfällen som komplement till traditionell verksamhet. Samtidigt är det angeläget att verksamheten sker på ett miljömässigt hållbart sätt för att bevara den känsliga naturen i regionen. Även tillgänglighet och ett hållbart transportsystem är avgörande för den arktiska turismens positiva utveckling. Hållbar turism är ett av fyra prioriterade områden för den nordiska turismplanen 2019-2024 som Nordiska ministerrådet antog i juni förra året.

Det är regeringens och min avsikt att verka för att utveckla samarbetet med Norden och andra länder i den arktiska regionen och mellan olika relevanta aktörer i syfte att främja hållbara och attraktiva turistdestinationer som tar hänsyn till den känsliga miljön i Arktis och utgår från urfolkens och andra fastboendes behov och situation. 
Stockholm den 6 februari 2020
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